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1) According to the Nebular Theory, what is the initial stage in the formation of the
solar system?
(A) Formation of planets
(B) Collapse of a gas and dust cloud
(C) Creation of the sun
(D) Separation of elements
¤ÃºÁjPÉ ¹zÁÞAvÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ, ¸ËgÀªÀÄAqÀ®zÀ ¤ªÀiÁðtzÀ ªÉÆzÀ® ºÀAvÀ K£ÀÄ?
(A) UÀæºÀUÀ¼À gÀZÀ£É
(B) C¤® ªÀÄvÀÄÛ zsÀÆ½£À ªÉÆÃqÀzÀ PÀÄ¹vÀ
(C) À̧ÆAiÀÄð£À ¤ªÀiÁðt
(D) CA±ÀUÀ¼À ¥ÀævÉåÃPÀvÉ

2) In the Tidal Theory, what happens to the ejected material from the sun?
(A) It drifts away into space
(B) It forms a second sun
(C) It coalesces to form planets
(D) It forms a ring around the sun
G§âgÀ«½vÀ ¹zÁÞAvÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ, À̧ÆAiÀÄð¤AzÀ ºÉÆgÀzÀÆrzÀ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼ÀÄ K£ÁUÀÄvÀÛzÉ?
(A) CzÀÄ ¨ÁºÁåPÁ±À¢AzÀ zÀÆgÀ ºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ
(B) CzÀÄ JgÀqÀ£ÉÃ À̧ÆAiÀÄðªÀ£ÀÄß gÀÆ¦ À̧ÄvÀÛzÉ
(C) CzÀÄ UÀæºÀUÀ¼À£ÀÄß gÀÆ¦ À̧ÄvÀÛzÉ
(D) CzÀÄ À̧ÆAiÀÄð£À À̧ÄvÀÛ®Æ MAzÀÄ À̧ÄgÀÄ½ gÀa À̧ÄvÀÛzÉ

3) According to the Continental Drift Theory, the continents were once part of a
single landmass called:
(A) Laurasia (B) Gondwana
(C) Pangea (D) Atlantis
s̈ÀÆRAqÀUÀ¼À C É̄vÀ ¹zÁÞAvÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ, »AzÉÆªÉÄä J¯Áè RAqÀUÀ¼ÀÄ MAzÉÃ s̈ÀÆ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ
s̈ÁUÀªÁVzÀÄÝ CzÀ£ÀÄß K£ÉAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ?

(A) ¯ÁgÉ¹AiÀiÁ (B) UÉÆAqÁé£Á
(C) ¥ÁåAfAiÀiÁ (D) CmÁèöåAn¸ï
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4) Metamorphic rocks are primarily identified by:

(A) Their original formation environment

(B) The presence of sediment layers

(C) Changes in mineral composition and texture due to heat and pressure

(D) Volcanic activity

gÀÆ¥ÁAvÀgÀ ² É̄UÀ¼À£ÀÄß ¥ÁæxÀ«ÄPÀªÁV ºÉÃUÉ UÀÄgÀÄw À̧ÄvÁÛgÉ?

(A) CªÀgÀ ªÀÄÆ® gÀZÀ£É ¥Àj À̧gÀ

(B) Ȩ́rªÉÄAmï ¥ÀzÀgÀUÀ¼À G¥À¹Üw

(C) ±ÁR ªÀÄvÀÄÛ MvÀÛqÀ¢AzÁV R¤d ̧ ÀAAiÉÆÃd£É ªÀÄvÀÄÛ «£Áå À̧zÀ°è£À §zÀ̄ ÁªÀuÉUÀ¼ÀÄ

(D) eÁé̄ ÁªÀÄÄT ZÀlÄªÀnPÉ

5) Physical weathering, also known as mechanical weathering, primarily involves:

(A) The alteration of the mineral composition of rocks

(B) The breakdown of rocks into smaller pieces without changing their
composition

(C) The decomposition of organic materials

(D) The dissolution of rocks in water

¨sËwPÀ ²y°PÀgÀtªÀ£ÀÄß AiÀiÁAwæPÀ ²y°PÀgÀtªÉAzÀÄ PÀÆqÀ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ, EzÀÄ
¥ÁæxÀ«ÄPÀªÁV K£À£ÀÄß M¼ÀUÉÆArgÀÄªÀÅzÀÄ?

(A) ² É̄UÀ¼À R¤d À̧AAiÉÆÃd£ÉAiÀÄ §zÀ̄ ÁªÀuÉ

(B) ² É̄UÀ¼ÀÄ CªÀÅUÀ¼À ̧ ÀAAiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß §zÀ̄ Á¬Ä À̧zÉ ̧ ÀtÚ vÀÄtÄPÀÄUÀ¼ÁV « s̈Àf À̧ÄªÀÅzÀÄ

(C) ¸ÁªÀAiÀÄªÀ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À «WÀl£É

(D) ² É̄UÀ¼À ¤Ãj£À°è PÀgÀUÀÄªÀÅzÀÄ

(P.T.O.)
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6) The forces that shape the earth’s surface are divided into two main categories.
Which of the following is NOT one of these categories?

(A) Endogenic forces (B) Exogenic forces

(C) Isostatic forces (D) Tectonic forces

s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ªÉÄÃ É̄äöÊAiÀÄ£ÀÄß gÀÆ¦ À̧ÄªÀ ±ÀQÛUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR ªÀUÀðUÀ¼ÁV «AUÀr À̧̄ ÁVzÉ.
PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ F ªÀUÀðUÀ¼À°è MAzÀÄ C®è?
(A) JAqÉÆÃeÉ¤Pï ±ÀQÛUÀ¼ÀÄ (B) JPÉÆìÃeÉ¤Pï ±ÀQÛUÀ¼ÀÄ

(C) L Ȩ́ÆÃ¸ÁÖnPï ±ÀQÛUÀ¼ÀÄ (D) mÉPÉÆÖÃ¤Pï ±ÀQÛUÀ¼ÀÄ

7) Epirogenic movements are characterized by:

(A) Intense folding and faulting

(B) Broad and gentle warping of the crust

(C) Violent volcanic activity

(D) Rapid horizontal movements

J¦gÉÆÃeÉ¤Pï ZÀ®£ÉAiÀÄÄ F ®PÀëtUÀ½AzÀ ¤gÀÆ¦ À̧̄ ÁVzÉ
(A) wÃªÀæ vÉgÀ£ÁzÀ ªÀÄrPÉUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ À̧ÜgÀ̈ sÀAUÀUÀ¼ÀÄ
(B) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ºÉÆgÀ ¥ÀzÀgÀªÀÅ « À̧ÛøvÀ wgÀÄUÁtÂPÉ ºÉÆA¢gÀÄvÀÛªÉ
(C) wÃªÀævÀgÀªÁzÀ eÁé̄ ÁªÀÄÄT ZÀlÄªÀnPÉUÀ½AzÀ PÀÆrªÉ

(D) wÃªÀæ ªÉÃUÀzÀ À̧ªÀÄvÀ® ZÀ®£É

8) Match the following types of seismic waves with their characteristics:

a) P-waves

b) S-waves

c) Surface waves

1) Travel through solids, liquids, and gases

2) Travel only through solids

3) Cause the most damage on the Earth’s surface

(A) a1, b2, c3 (B) a3, b1, c2

(C) a2, b3, c1 (D) a1, b3, c2
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PÉ¼ÀV£À À̧AZÀ®£À C É̄UÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®PÀëtUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ºÉÆAzÁtÂPÉ

a) P-C¯ÉUÀ¼ÀÄ

b) S-C¯ÉUÀ¼ÀÄ
c) ªÉÄÃ É̄äöÊ C É̄UÀ¼ÀÄ
1) WÀ£À, zÀæªÀ, ªÀÄvÀÄÛ ªÁAiÀÄÄUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ ¥ÀæAiÀiÁtÂ̧ ÀÄvÀÛªÉ
2) PÉÃªÀ® WÀ£ÀUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ ¥ÀæAiÀiÁtÂ̧ ÀÄvÀÛªÉ
3) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ªÉÄÃ É̄äöÊAiÀÄ°è CvÀåAvÀ ºÁ¤ GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛªÉ

(A) a1, b2, c3 (B) a3, b1, c2

(C) a2, b3, c1 (D) a1, b3, c2

9) The depression formed at the summit of a volcano after a major eruption and
collapse is called a _______.

(A) Crater (B) Caldera

(C) Vent (D) Lava dome

zÉÆqÀØ ̧ ÉÆáÃlzÀ £ÀAvÀgÀ eÁé̄ ÁªÀÄÄTAiÀÄ ²RgÀzÀ°è PÀÄ¹vÀ¢AzÀ GAmÁUÀÄªÀ ̈ sÀÆ À̧égÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß
______JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ.

(A) PÉæÃlgï (B) PÁ É̄ØgÁ

(C) ªÉAmï (D) ¯ÁªÁ UÀÄqÀØ

10) V-shaped valleys are formed by

(A) Wind erosion (B) River erosion

(C) Glacier erosion (D) Sea wave erosion

V-DPÁgÀzÀ PÀtÂªÉUÀ¼ÀÄ EzÀjAzÀ gÀÆ¥ÀÄUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ

(A) UÁ½AiÀÄ À̧ªÉvÀ (B) £À¢AiÀÄ À̧ªÉvÀ

(C) »ªÀÄ£À¢AiÀÄ À̧ªÉvÀ (D) À̧ªÀÄÄzÀæ C É̄UÀ¼À À̧ªÉvÀ

(P.T.O.)
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11) Which of the following gases is the most abundant in the Earth’s atmosphere?
(A) Oxygen (B) Nitrogen
(C) Carbon Dioxide (D) Argon
s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ£ÀÄß DªÀj¹gÀÄªÀ ªÁAiÀÄÄªÀÄAqÀ®zÀ°è ºÉZÁÑV PÀAqÀÄ§gÀÄªÀ C¤® AiÀiÁªÀÅzÀÄ?

(A) DªÀÄèd£ÀPÀ (B) ¸ÁgÀd£ÀPÀ
(C) EAUÁ®zÀ qÉÊDPÉìöÊqï (D) CUÁð£ï

12) Which of the following best describes the difference between weather and climate?
(A) Weather is long-term atmospheric conditions; climate is short-term

atmospheric conditions.
(B) Weather is short-term atmospheric conditions; climate is long-term

atmospheric conditions.
(C) Weather is related to the atmosphere; climate is related to the hydrosphere.
(D) Weather and climate are interchangeable terms.
ºÀªÁªÀiÁ£À ªÀÄvÀÄÛ ªÁvÁªÀgÀtzÀ £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå̧ ÀªÀ£ÀÄß AiÀiÁªÀÅzÀÄ GvÀÛªÀÄªÁV «ªÀj À̧ÄvÀÛzÉ?
(A) ºÀªÁªÀiÁ£ÀzÀ ¢ÃWÀðPÁ®zÀ ªÁvÁªÀgÀtzÀ ¹ÜwUÀ¼ÀÄ; ªÁAiÀÄÄUÀÄtªÀÅ C¯ÁàªÀ¢üAiÀÄ

ªÁvÁªÀgÀtzÀ ¹ÜwUÀ¼ÀÄ
(B) ºÀªÁªÀiÁ£ÀzÀ C¯ÁàªÀ¢üAiÀÄ ªÁvÁªÀgÀtzÀ ¹ÜwUÀ¼ÀÄ; ªÁAiÀÄÄUÀÄtªÀÅ ¢ÃWÀðPÁ®zÀ

ªÁvÁªÀgÀtzÀ ¹ÜwUÀ¼ÀÄ
(C) ºÀªÁªÀiÁ£ÀªÀÅ ªÁAiÀÄÄUÀÄtzÉÆA¢UÉ ¸ÀA§AzsÀ ºÉÆA¢zÉ; ªÁAiÀÄÄUÀÄtªÀÅ

d®ªÀÄAqÀ®zÉÆA¢UÉ À̧A§AzsÀ ºÉÆA¢zÉ
(D) ºÀªÁªÀiÁ£À ªÀÄvÀÄÛ ªÁAiÀÄÄUÀÄtªÀÅ ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ §zÀ̄ Á¬Ä À̧§ºÀÄzÁzÀ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ

13) Which of the following is a common cause of temperature inversion?
(A) High altitude
(B) Rapid cooling of the ground at night
(C) Increased solar radiation during the day
(D) High humidity
GµÁÚA±ÀzÀ ªÀåvÀåAiÀÄPÉÌ ¸ÁªÀiÁ£Àå PÁgÀt AiÀiÁªÀÅzÀÄ?
(A) ºÉaÑ£À JvÀÛgÀ
(B) gÁwæ À̧ªÀÄAiÀÄzÀ°è £É®zÀ vÀéjvÀ vÀA¥ÁUÀÄ«PÉ
(C) ºÀUÀ°£À CªÀ¢üAiÀÄ°è ¸ËgÀ «QgÀtzÀ ºÉZÀÑ¼À
(D) ºÉaÑ£À DzÀæðvÉ
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14) Insolation is the measure of solar radiation received per unit area at a given time.
Which of the following factors affects insolation?

(A) Latitude (B) Time of day

(C) Season (D) All of the above
E£ÉÆìÃ É̄Ã±À£ï CAzÀgÉ ¤¢ðµÀÖ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ°è ¤¢ðµÀÖ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è ¹éÃPÀj¹zÀ ̧ ËgÀ «QgÀtzÀ
ªÀiÁ¥À£ÀªÉAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ. PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ CA±ÀªÀÅ E£ÉÆìÃ É̄Ã±À£ï ªÉÄÃ É̄ ¥Àæ̈ sÁªÀ ©ÃgÀÄvÀÛzÉ?
(A) CPÁëA±À (B) ¢£ÀzÀ À̧ªÀÄAiÀÄ

(C) IÄvÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À J¯Áè

15) The layer of the atmosphere where temperature increases with altitude due to the
presence of the ozone layer is the _______.

(A) Troposphere (B) Stratosphere

(C) Mesosphere (D) Thermosphere

NeÉÆÃ£ï ¥ÀzÀgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ PÁgÀt¢AzÁV JvÀÛgÀzÉÆA¢UÉ vÁ¥ÀªÀiÁ£ÀªÀÅ KjPÉAiÀiÁUÀÄªÀ
ªÁAiÀÄÄªÀÄAqÀ®zÀ ¥ÀzÀgÀ_____.
(A) ¥ÀjªÀvÀð£Á ªÀÄAqÀ® (B) À̧ªÉÆÃµÀÚ ªÀÄAqÀ®

(C) ªÀÄzsÀåAvÀgÀ ªÀÄAqÀ® (D) GµÀÚvÁ ªÀÄAqÀ®

16) Match the following pressure belts with their characteristics:

a) Equatorial Low

b) Subtropical High

c) Sub polar Low

d) Polar High

1) Found around 60° latitude, characterized by low pressure

2) Found around 30° latitude, characterized by high pressure

3) Found near the poles, characterized by high pressure

4) Found near the equator, characterized by low pressure

(A) a4, b2, c1, d3 (B) a4, b1, c3, d2

(C) a1, b2, c4, d3 (D) a3, b2, c1, d4

(P.T.O.)
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PÉ¼ÀV£À MvÀÛqÀzÀ ¥ÀnÖUÀ¼À£ÀÄß CªÀÅUÀ¼À ®PÀëtUÀ¼ÉÆA¢UÉ ºÉÆA¢¹:
a) À̧ªÀÄ s̈ÁdPÀªÀÈvÀÛzÀ PÀrªÉÄ MvÀÛqÀ
b) G¥ÀGµÀÚªÀ®AiÀÄzÀ C¢üPÀ MvÀÛqÀ
c) G¥ÀzsÀÄæ«AiÀÄ PÀrªÉÄ MvÀÛqÀ
d) zsÀÄæ«AiÀÄ C¢üPÀ MvÀÛqÀ
1) À̧ÄªÀiÁgÀÄ 60° CPÁëA±ÀzÀ §½ PÀAqÀÄ§gÀÄwÛzÀÄÝ, PÀrªÉÄ MvÀÛqÀ ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ
2) À̧ÄªÀiÁgÀÄ 30° CPÁëA±ÀzÀ §½ PÀAqÀÄ§gÀÄwÛzÀÄÝ, ºÉZÀÄÑ MvÀÛqÀzÀ ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ
3) zsÀÄæªÀUÀ¼À §½ PÀAqÀÄ§gÀÄwÛzÀÄÝ, ºÉZÀÄÑ MvÀÛqÀzÀ ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ
4) s̈ÀÆªÀÄzsÀå gÉÃSÉAiÀÄ §½ PÀAqÀÄ§gÀÄwÛzÀÄÝ, PÀrªÉÄ MvÀÛqÀzÀ ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ
(A) a4, b2, c1, d3 (B) a4, b1, c3, d2
(C) a1, b2, c4, d3 (D) a3, b2, c1, d4

17) Which of the following statements about the distribution of atmospheric pressure
is correct?
(A) Pressure is uniformly distributed across the Earth’s surface.
(B) Pressure belts shift with the seasons.
(C) The highest pressures are found at the equator.
(D) Pressure does not change with altitude.
ªÁvÁªÀgÀtzÀ MvÀÛqÀzÀ «vÀgÀuÉAiÀÄ §UÉÎ PÉ¼ÀV£À ºÉÃ½PÉ À̧jAiÀiÁVzÉ?
(A) MvÀÛqÀªÀÅ s̈ÀÆªÉÄÃ É̄äöÊAiÀÄ°è À̧ªÀÄªÁV ºÀAaPÉAiÀiÁVzÉ
(B) MvÀÛqÀzÀ ¥ÀnÖUÀ¼ÀÄ IÄvÀÄ«£ÉÆA¢UÉ §zÀ̄ ÁUÀÄvÀÛªÉ
(C) ºÉZÀÄÑ MvÀÛqÀªÀÅ s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ À̧ªÀÄ s̈ÁdPÀ ªÀÈvÀÛzÀ §½ PÀAqÀÄ§gÀÄvÀÛzÉ
(D) MvÀÛqÀªÀÅ JvÀÛgÀzÉÆA¢UÉ §zÀ̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è

18) Which of the following is a characteristic of planetary winds?
(A) They blow from high-pressure to low-pressure areas.
(B) They are short-term and change direction frequently.
(C) They are influenced primarily by local topography.
(D) They only occur during specific seasons.
¤gÀAvÀgÀ ªÀiÁgÀÄvÀUÀ¼À ®PÀët AiÀiÁªÀÅzÀÄ?
(A) CªÀÅUÀ¼ÀÄ C¢üPÀ MvÀÛqÀ¢AzÀ PÀrªÉÄ MvÀÛqÀzÀ ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ½UÉ ©Ã À̧ÄvÀÛªÉ
(B) CªÀÅUÀ¼ÀÄ C®àPÁ°PÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀzÉÃ¥ÀzÉÃ ¢PÀÌ£ÀÄß §zÀ° À̧ÄvÀÛªÉ
(C) CªÀÅUÀ¼ÀÄ ¥ÁæxÀ«ÄPÀªÁV À̧Ü½ÃAiÀÄ À̧Ü¼À̧ ÀégÀÆ¥ÀUÀ½UÉ ¥Àæ̈ sÁ«vÀªÁUÀÄvÀÛªÉ
(D) CªÀÅUÀ¼ÀÄ ¤¢ðµÀÖ IÄvÀÄªÀiÁ£ÀUÀ¼À°è ªÀiÁvÀæ À̧A s̈À« À̧ÄvÀÛªÉ
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19) Absolute humidity is defined as the:

(A) Percentage of water vapor in the air relative to the amount it can hold at that
temperature.

(B) Total amount of water vapor present in a given volume of air.

(C) Ratio of the actual water vapor pressure to the saturation vapor pressure.

(D) Difference between the wet-bulb and dry-bulb temperature.

À̧ªÀÄUÀæ DzÀæðvÉAiÀÄ£ÀÄß »ÃUÉ ªÁåSÁå¤ À̧§ºÀÄzÁVzÉ:

(A) D vÁ¥ÀªÀiÁ£ÀzÀ°è »r¢qÀ§ºÀÄzÁzÀ ¤Ãj£À D«AiÀÄ ¥ÀæªÀiÁtPÉÌ ̧ ÀA§A¢ü¹zÀ UÁ½AiÀÄ
¤Ãj£À D«AiÀÄ ±ÉÃPÀqÀªÁgÀÄ ¥ÀæªÀiÁt

(B) ¤¢ðµÀÖ UÁ½AiÀÄ ¥ÀæªÀiÁtzÀ°è EgÀÄªÀ MlÄÖ ¤Ãj£À D«AiÀÄ ¥ÀæªÀiÁt

(C) ¤dªÁzÀ ¤Ãj£À D«AiÀÄ MvÀÛqÀzÀ ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß À̧A¥ÀÆtð MvÀÛqÀzÀ ¥ÀæªÀiÁtPÉÌ
ºÉÆA¢ À̧ÄªÀÅzÀÄ

(D) Mt§ÄgÀÄqÉ ªÀÄvÀÄÛ vÉÃªÀ§ÄgÀÄqÉ GµÀÚvÁªÀiÁ¥À£ÀUÀ¼À°è£À ªÀåvÁå À̧

20) Which type of rainfall is caused by the lifting of moist air over a mountain?

(A) Convectional rainfall (B) Cyclonic rainfall

(C) Orographic rainfall (D) Frontal rainfall

vÉÃªÀ̈ sÀjvÀªÁzÀ ªÁAiÀÄÄgÁ²AiÀÄ ¥ÀªÀðvÀzÀ JvÀÛgÀPÉÌ Kj GAmÁzÀ ªÀÄ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß K£ÉAzÀÄ
PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ?

(A) À̧APÉÆÃZÀ£À ªÀÄ¼É (B) ZÀPÀæªÁvÀzÀ ªÀÄ¼É

(C) ¥ÀªÀðvÀ ªÀÄ¼É (D) ªÀÄÄA s̈ÁUÀzÀ ªÀÄ¼É

21) Which of the following is the deepest part of the ocean floor?

(A) Mid-ocean ridges (B) Continental shelves

(C) Abyssal plains (D) Oceanic trenches

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ À̧ªÀÄÄzÀæ vÀ¼ÀzÀ D¼ÀªÁzÀ s̈ÁUÀªÁVzÉ?

(A) ªÀÄzsÀå- À̧ªÀÄÄzÀæ ±ÉæÃtÂUÀ¼ÀÄ (B) RAqÀzÀ CAZÀÄUÀ¼ÀÄ

(C) C É̈Ê À̧̄ ï À̧ªÀÄvÀlÄÖUÀ¼ÀÄ (D) À̧ªÀÄÄzÀæ PÀtÂªÉUÀ¼ÀÄ
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22) What primarily causes ocean tides?

(A) Gravitational pull of the Moon and Sun

(B) Rotation of the Earth

(C) Underwater volcanic activity

(D) Magnetic forces from the Earth’s core

¸ÁUÀgÀzÀ°è G§âgÀ«½vÀPÉÌ ªÀÄÄRå PÁgÀt?

(A) ZÀAzÀæ ªÀÄvÀÄÛ À̧ÆAiÀÄð£À UÀÄgÀÄvÁéPÀµÀðuÉ

(B) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ¥Àj s̈ÀæªÀÄt

(C) ¤Ãj£À°è zÁlÄªÀ CPÀæªÀÄªÁzÀ À̧AUÀw

(D) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ PÉÆÃgï ZÁ®£É

23) Which of the following mountain ranges is known as the “Roof of the World”?

(A) Andes Mountains (B) Himalayas

(C) Rocky Mountains (D) Alps

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¥ÀªÀðvÀ ±ÉæÃtÂAiÀÄ£ÀÄß “¥Àæ¥ÀAZÀzÀ ªÉÄÃ¯ÁÑªÀtÂ” JAzÀÄ UÀÄgÀÄw À̧̄ ÁVzÉ?

(A) DArÃ¸ï ¥ÀªÀðvÀUÀ¼ÀÄ (B) »ªÀiÁ®AiÀÄ ¥ÀªÀðvÀUÀ¼ÀÄ

(C) gÁQ ¥ÀªÀðvÀUÀ¼ÀÄ (D) D¯ïà÷ì ¥ÀªÀðvÀUÀ¼ÀÄ

24) According to Köppen’s classification, which climate type is characterized by
hot, wet summers and mild, dry winters?

(A) Tropical Rainforest (Af) (B) Tropical Savannah (Aw)

(C) Mediterranean (Csa) (D) Humid Subtropical (Cfa)

PÉÆ¥À£ï «AUÀqÀuÉAiÀÄ ¥ÀæPÁgÀ, PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ºÀªÁªÀiÁ£À ¥ÀæPÁgÀªÀÅ ±ÁR, vÉÃªÀ̈ sÀjvÀ
VæÃµÀäPÁ® ªÀÄvÀÄÛ ¸ËªÀÄå MtPÁ®UÀ½AzÀ vÉÆqÀVzÉ?

(A) GµÀÚªÀ®AiÀÄzÀ ªÀÄ¼É PÁqÀÄ (Af) (B) GµÀÚªÀ®AiÀÄzÀ À̧ªÁ£Áß (Aw)

(C) ªÉÄrmÉgÉÃ¤AiÀÄ£ï (Csa) (D) vÉÃªÀ̈ sÀjvÀ G¥ÀGµÀÚªÀ®AiÀÄ (Cfa)
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25) Which is the longest river in the world?
(A) Amazon River (B) Nile River
(C) Yangtze River (D) Mississippi River
¥Àæ¥ÀAZÀzÀ CvÀåAvÀ GzÀÝzÀ £À¢ AiÀiÁªÀÅzÀÄ?
(A) CªÉÄÃeÁ£ï £À¢ (B) £ÉÊ¯ï £À¢
(C) AiÀiÁAUïmÉÓ £À¢ (D) «Ä¹¹¦à £À¢

26) Which type of natural vegetation is characterized by broadleaf evergreen trees
and is found in the equatorial region?
(A) Tundra (B) Taiga
(C) Tropical Rainforest (D) Savannah
AiÀiÁªÀ ¥ÀæPÁgÀzÀ £ÉÊ À̧VPÀð À̧̧ ÀåUÀ¼À£ÀÄß ±Á±ÀévÀ ºÀ¹gÀÄ zÉÆqÀØ J É̄UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ ªÀÄvÀÄÛ
À̧ªÀÄ s̈Áåd ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ°è PÀAqÀÄ§gÀÄvÀÛzÉ?

(A) lAqÁæ (B) mÉÊUÁ
(C) GµÀÚªÀ®AiÀÄzÀ ªÀÄ¼ÉPÁqÀÄ (D) À̧ªÁ£Áß

27) Which type of agriculture is characterized by large-scale monoculture of cash
crops?
(A) Subsistence Farming (B) Intensive Farming
(C) Plantation Agriculture (D) Mixed Farming
KPÀ¥ÀæPÁgÀzÀ É̈¼ÉUÀ¼À£ÀÄß zÉÆqÀØ ¥ÀæªÀiÁtzÀ°è É̈¼Ȩ́ ÀÄªÀ PÀÈ¶AiÀÄ ¥ÀæPÁgÀªÉÃ£ÀÄ?
(A) fÃªÀ£ÁzsÁgÀ É̈Ã¸ÁAiÀÄ (B) ¸ÁAzÀæ É̈Ã¸ÁAiÀÄ
(C) vÉÆÃlUÁjPÉ É̈Ã¸ÁAiÀÄ (D) «Ä±Àæ É̈Ã¸ÁAiÀÄ

28) Which of the following is a major industrial region in North America?
(A) Ruhr Valley (B) Great Lakes Region
(C) Kanto Plain (D) Donetsk Basin
PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ GvÀÛgÀ CªÉÄÃjPÁzÀ ¥ÀæªÀÄÄR PÉÊUÁjPÁ ¥ÀæzÉÃ±ÀªÁVzÉ?
(A) gÀÄºïæ PÀtÂªÉ (B) UÉæÃmï É̄ÃPïì ¥ÀæzÉÃ±À
(C) PÁAvÉÆÃ ªÉÄÊzÁ£À (D) qÉÆ£Émïì÷Ì d¯Á£ÀAiÀÄ£À ¥ÀæzÉÃ±À
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29) Which of the following regions has the highest population density?
(A) Sahara Desert (B) Amazon Rainforest
(C) South Asia (D) Northern Canada
F ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ CvÀå¢üPÀ d£À̧ ÀASÁå ¸ÁAzÀævÉ ºÉÆA¢zÉ?
(A) À̧ºÀgÁ ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä (B) CªÉÄeÁ£ï ªÀÄ¼ÉPÁqÀÄ
(C) zÀQët KµÁå (D) GvÀÛgÀ PÉ£ÀqÁ

30) Which stage of the demographic cycle is characterized by high birth rates and
high death rates?
(A) Stage 1: High Stationary (B) Stage 2: Early Expanding
(C) Stage 3: Late Expanding (D) Stage 4: Low Stationary
d£À̧ ÀASÁå ZÀPÀæzÀ AiÀiÁªÀ ºÀAvÀªÀÅ ºÉaÑ£À d£À£À ¥ÀæªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ ºÉaÑ£À ªÀÄgÀt ¥ÀæªÀiÁt¢AzÀ
PÀÆrgÀÄvÀÛzÉ?
(A) ºÀAvÀ 1 : ºÉaÑ£À ¹ÜgÀ (B) ºÀAvÀ 2 : ¥ÁægÀA©üPÀ « À̧ÛgÀuÉ
(C) ºÀAvÀ 3 : vÀqÀ « À̧ÛgÀuÉ (D) ºÀAvÀ 4 : PÀrªÉÄ ¹ÜgÀ

31) Which of the following best illustrates the concept of possibilism?
(A) The belief that deserts cannot be inhabited.
(B) Building irrigation systems to farm in arid regions.
(C) Assuming mountainous regions are uninhabitable.
(D) Relying solely on natural weather patterns for agriculture.
F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ̧ ÁzsÀåvÁªÁzÀzÀ ¥ÀjPÀ®à£ÉAiÀÄ£ÀÄß GvÀÛªÀÄªÁV ¥Àæw©A© À̧ÄvÀÛzÉ?
(A) ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«ÄUÀ¼ÀÄ ªÁ¹ À̧ÄªÀAw®è JA§ £ÀA©PÉ
(B) Mt ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ¼À°è PÀÈ¶UÁV ¤ÃgÁªÀj ªÀåªÀ̧ ÉÜUÀ¼À£ÀÄß ¤«Äð À̧ÄªÀÅzÀÄ
(C) ¥ÀªÀðvÀ ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ¼ÀÄ ªÁ¹ À̧ÄªÀAw®è JAzÀÄ H» À̧ÄªÀÅzÀÄ
(D) PÀÈ¶UÁV PÉÃªÀ® £ÉÊ À̧VðPÀ ºÀªÁªÀiÁ£À ªÀiÁzÀjUÀ¼À£ÀÄß CªÀ®A© À̧ÄªÀÅzÀÄ

32) Who is considered a key proponent of environmental determinism?
(A) Carl Sauer (B) Friedrich Ratzel
(C) Vidal de la Blache (D) David Harvey
¥Àj À̧gÀ ¥Àæ̈ sÀÄvÀéªÁzÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ ¥ÀæªÀÄÄR ªÀPÁÛgÀ JAzÀÄ AiÀiÁgÀ£ÀÄß ¥ÀjUÀtÂ̧ À̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ?
(A) PÁ¯ïð¸Ëgï (B) ¦üæræZï gÁmÉÓ̄ ï
(C) «qÁ¯ï r ¯Á ¨ÁèZï (D) qÉÃ«qï ºÁ«ð
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33) The concept of race primarily refers to:

(A) Cultural practices

(B) Genetic heritage and physical characteristics

(C) Political affiliations

(D) Economic status

ªÀiÁ£ÀªÀd£ÁAUÀ ¥ÀjPÀ®à£É ªÀÄÄRåªÁV EzÀ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ:

(A) ¸ÁA À̧ÌøwPÀ C s̈Áå À̧UÀ¼ÀÄ

(B) eÉÊ«PÀ ¥ÀgÀA¥ÀgÉÀ ªÀÄvÀÄÛ zÉÊ»PÀ ®PÀëtUÀ¼ÀÄ

(C) gÁdQÃAiÀÄ C£ÀÄUÀÄtvÉUÀ¼ÀÄ

(D) DyðPÀ ¹Üw

34) Which religion is associated with the concept of karma and reincarnation?

(A) Christianity (B) Hinduism

(C) Islam (D) Judaism

PÀªÀÄð ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÄ£Àdð£Àä ¥ÀjPÀ®à£ÉAiÀÄÄ AiÀiÁªÀ zsÀªÀÄðzÉÆA¢UÉ À̧A§A¢ü¹zÉ?

(A) PÉæöÊ À̧Û zsÀªÀÄð (B) »AzÀÆ zsÀªÀÄð

(C) E¸ÁèA zsÀªÀÄð (D) AiÀÄºÀÆ¢ zsÀªÀÄð

35) Which of the following is a potential consequence of large-scale migration on the
host country?

(A) Decrease in population density (B) Economic stagnation

(C) Increased cultural diversity (D) Improved infrastructure

zÉÆqÀØ ¥ÀæªÀiÁtzÀ ªÀ® Ȩ́UÀ¼ÁUÀÄªÀ zÉÃ±ÀzÀ ªÉÄÃ°£À ¸ÁzsÀåªÁzÀ ¥ÀjuÁªÀÄUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ
¸Àj?

(A) d£À̧ ÁAzÀævÉAiÀÄ°è PÀrvÀ (B) DyðPÀ ¤±ÀÑ®vÉ

(C) ¸ÁA À̧ÌøwPÀ ªÉÊ«zsÀåvÉAiÀÄ°è ºÉZÀÑ¼À (D) À̧ÄzsÁjvÀ ªÀÄÆ®¸ËPÀAiÀÄð
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36) What type of traditional dwelling is commonly associated with Eskimos?

(A) Tepee (B) Igloo

(C) Yurt (D) Hut

J¹ÌªÉÆÃ¸ïUÀ¼ÉÆA¢UÉ ̧ ÁªÀiÁ£ÀåªÁV ̧ ÀA§A¢ü¹zÀ ̧ ÁA¥ÀæzÁ¬ÄPÀ ¤ªÁ À̧zÀ ¥ÀæPÁgÀ AiÀiÁªÀÅzÀÄ?

(A) n¦ (B) EUÀÆè

(C) AiÀÄÄmïð (D) ºÀmï

37) Which of the following is an example of a linear settlement pattern?

(A) A village with houses spread out in fields

(B) A city with buildings along a river

(C) A town with houses around a central square

(D) A rural area with scattered farmhouses

gÉÃSÁPÁgÀ ªÁ À̧̧ ÀÜ¼ÀzÀ ªÀiÁzÀjAiÀÄ GzÁºÀgÀuÉAiÀiÁV AiÀiÁªÀÅzÀÄ UÀÄgÀÄw À̧̄ ÁVzÉ?

(A) ºÉÆ®UÀ¼À°è ºÀgÀrPÉÆArgÀÄªÀ ªÀÄ£ÉUÀ½gÀÄªÀ ºÀ½î

(B) £À¢AiÀÄ EPÉÌ®UÀ¼À°è ºÀgÀrgÀÄªÀ £ÀUÀgÀ

(C) PÉÃAzÀæ ZËPÀzÀ À̧ÄvÀÛ®Æ ªÀÄ£ÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¥ÀlÖt

(D) C®è°è vÉÆÃlzÀ ªÀÄ£ÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ UÁæ«ÄÃt ¥ÀæzÉÃ±À

38) Which concept refers to a state’s right to govern itself without external
interference?

(A) Nationalism (B) Sovereignty

(C) Federalism (D) Autonomy

ºÉÆgÀV£À ºÀ̧ ÀÛPÉëÃ¥À«®èzÉ gÁdåzÀ ̧ ÀéAiÀÄA DqÀ½vÀzÀ ºÀPÀÌ£ÀÄß ̧ ÀÆa À̧ÄªÀ CxÀðzÀ ¥ÀzÀªÉÃ£ÀÄ?

(A) gÁµÀÖçªÁzÀ (B) ¥Àæ̈ sÀÄvÀé

(C) ¥sÉqÀgÀ° À̧A (D) ¸ÁéAiÀÄvÀÛvÉ
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39) India shares its longest international boundary with which country?

(A) Pakistan (B) China

(C) Bangladesh (D) Nepal

s̈ÁgÀvÀªÀÅ AiÀiÁªÀ zÉÃ±ÀzÉÆA¢UÉ vÀ£Àß Cw GzÀÝzÀ CAvÀgÁ¶ÖçÃAiÀÄ UÀrAiÀÄ£ÀÄß ºÀAaPÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ?

(A) ¥ÁQ¸ÁÛ£À (B) aÃ£Á

(C) ¨ÁAUÁèzÉÃ±À (D) £ÉÃ¥Á¼À

40) Which group of islands is located to the southwest of India in the Arabian Sea?

(A) Andaman and Nicobar Islands (B) Lakshadweep Islands

(C) Maldives (D) Sri Lanka

zÉÃ±ÀzÀ CgÉÃ©AiÀÄ£ï À̧ªÀÄÄzÀæzÀ PÀqÉAiÀÄ°ègÀÄªÀ ¢éÃ¥ÀUÀ¼À UÀÄA¥ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀÄ?

(A) CAqÀªÀiÁ£ï ªÀÄvÀÄÛ ¤PÉÆÃ¨Ágï ¢éÃ¥ÀUÀ¼ÀÄ

(B) ®PÀë¢éÃ¥À ¢éÃ¥ÀUÀ¼ÀÄ

(C) ªÀiÁ°ÝÃªïì

(D) ²æÃ®APÁ

41) The Indian monsoon is primarily driven by which of the following factors?

(A) Ocean currents

(B) Earth’s rotation

(C) Differential heating of land and sea

(D) Magnetic forces from Earth’s core

s̈ÁgÀvÀzÀ ªÀiÁ£ÀÆì£ï ªÀiÁgÀÄvÀªÀÅ ¥ÁæxÀ«ÄPÀªÁV AiÀiÁªÀ «ZÁgÀUÀ½AzÀ ZÁ°vÀªÁVzÉ?

(A) ªÀÄºÁ¸ÁUÀgÀ ¥ÀæªÁºÀUÀ¼ÀÄ

(B) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ À̧ÄvÀÄÛ

(C) s̈ÀÆ«Ä ªÀÄvÀÄÛ À̧ªÀÄÄzÀæzÀ «©ü£Àß GµÁÚA±ÀzÀ »ÃgÀÄ«PÉ

(D) s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ UÀ̈ sÀðzÀ ZÀÄA§PÀ ±ÀQÛUÀ¼ÀÄ

(P.T.O.)
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42) Which river is the main tributary of the Ganga River?
(A) Yamuna (B) Narmada
(C) Tapi (D) Godavari
UÀAUÁ £À¢AiÀÄ ªÀÄÄRå G¥À£À¢ AiÀiÁªÀÅzÀÄ?
(A) AiÀÄªÀÄÄ£Á (B) £ÀªÀÄðzÁ
(C) vÁ¦ (D) UÉÆÃzÁªÀj

43) Which soil type is rich in iron and aluminum and is typically found in the Western
Ghats and parts of Orissa and Chhattisgarh?
(A)  Black Soil (B) Laterite Soil
(C) Desert Soil (D) Mountain Soil
PÀ©ât ªÀÄvÀÄÛ C®Æå«Ä¤AiÀÄªÀiï ºÉZÁÑV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£ÀåªÁV ¥À²ÑªÀÄ WÀlÖ
ªÀÄvÀÄÛ Mj¸Áì ªÀÄvÀÄÛ bÀwÛÃ¸ïUÀqsÀzÀ s̈ÁUÀUÀ¼À°è PÀAqÀÄ§gÀÄªÀ ªÀÄtÂÚ£À «zsÀ?
(A) PÀ¥ÀÄà ªÀÄtÄÚ (B) ¯ÁålgÉÊmï ªÀÄtÄÚ
(C) ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä ªÀÄtÄÚ (D) ¥ÀªÀðvÀ ªÀÄtÄÚ

44) The Bhakra Nangal Project is primarily associated with which two rivers?
(A) Yamuna and Sutlej (B) Beas and Ravi
(C) Sutlej and Beas (D) Ganga and Yamuna
s̈ÁPÁæ £ÁAUÀ̄ ï AiÉÆÃd£É AiÀiÁªÀ JgÀqÀÄ £À¢UÀ¼ÉÆA¢UÉ ¥ÁæxÀ«ÄPÀªÁV ̧ ÀA¥ÀQðvÀªÁVzÉ?

(A) AiÀÄªÀÄÄ£Á ªÀÄvÀÄÛ À̧mÉèÃeï (B) ©AiÀiÁ¸ï ªÀÄvÀÄÛ gÀ«
(C) À̧mÉèÃeï ªÀÄvÀÄÛ ©AiÀiÁ¸ï (D) UÀAUÁ ªÀÄvÀÄÛ AiÀÄªÀÄÄ£Á

45) The Chota Nagpur Plateau is known for its concentration of which type of
industries?
(A) Textile Industries (B) Agro-based Industries
(C) Heavy Industries (D) IT Industries
ZÉÆÃmÁ £ÁUÀÄàgï ¦ÃoÀ̈ sÀÆ«Ä AiÀiÁªÀ jÃwAiÀÄ PÉÊUÁjPÉUÀ¼À ¸ÁAzÀævÉUÁV ¥ÀjavÀªÁVzÉ?
(A) dªÀ½ PÉÊUÁjPÉUÀ¼ÀÄ (B) PÀÈ¶ DzsÁjvÀ PÉÊUÁjPÉUÀ¼ÀÄ
(C) s̈Áj PÉÊUÁjPÉUÀ¼ÀÄ (D) Ln PÉÊUÁjPÉUÀ¼ÀÄ
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46) Which major latitude line passes through Karnataka?

(A) Tropic of Cancer (B) Equator

(C) Tropic of Capricorn (D) None of the above

PÀ£ÁðlPÀzÀ ªÀÄÆ®PÀ AiÀiÁªÀ ¥ÀæªÀÄÄR CPÁëA±À gÉÃSÉ ºÁzÀÄ ºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ?

(A) PÀPÁðlPÀ À̧APÁæAw ªÀÈvÀÛ (B) s̈ÀÆªÀÄzsÀå gÉÃSÉ

(C) ªÀÄPÀgÀ À̧APÁæAw ªÀÈvÀÛ (D) ªÉÄÃ°£ÀªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

47) Which is the largest irrigation project in Karnataka?

(A) Upper Krishna Project (B) Tungabhadra Project

(C) Hemavathi Project (D) Almatti Dam

PÀ£ÁðlPÀzÀ CwzÉÆqÀØ ¤ÃgÁªÀj AiÉÆÃd£É AiÀiÁªÀÅzÀÄ?

(A) PÀÈµÁÚ ªÉÄÃ®ÝAqÉ AiÉÆÃd£É (B) vÀÄAUÀ̈ sÀzÁæ AiÉÆÃd£É

(C) ºÉÃªÀiÁªÀw AiÉÆÃd£É (D) D®ªÀÄnÖ CuÉPÀlÄÖ

48) Which national park in Karnataka is famous for its tiger reserve?

(A) Bandipur National Park

(B) Bannerghatta National Park

(C) Anshi National Park

(D) Rajiv Gandhi National Park (Nagarhole)

PÀ£ÁðlPÀzÀ°è AiÀiÁªÀ gÁ¶ÖçÃAiÀÄ GzÁå£ÀªÀ£ÀÄß ºÀÄ°UÀ¼À À̧AgÀPÀëuÉUÁV ¥Àæ¹zÀÞªÁVzÉ?

(A) §ArÃ¥ÀÄgÀ gÁ¶ÖçÃAiÀÄ GzÁå£ÀªÀ£À

(B) §£ÉßÃgÀÄWÀmÁÖ gÁ¶ÖçÃAiÀÄ GzÁå£ÀªÀ£À

(C) CA² gÁ¶ÖçÃAiÀÄ GzÁå£ÀªÀ£À

(D) gÁfÃªï UÁA¢ü gÁ¶ÖçÃAiÀÄ GzÁå£ÀªÀ£À (£ÁUÀgÀºÉÆ¼É)

(P.T.O.)
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49) What does the contour interval on a topographical map represent?

(A) The horizontal distance between contour lines

(B) The vertical distance between contour lines

(C) The depth of water bodies

(D) The elevation of the highest peak

s̈ÀÆ¸ÁzÀÈ±Àå £ÀPÉëAiÀÄ°è À̧ªÉÆÃ£ÀßvÀ gÉÃSÉUÀ¼À CAvÀgÀ K£À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ?

(A) À̧ªÉÆÃ£ÀßvÀ gÉÃSÉUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À À̧ªÀÄvÀ® CAvÀgÀ
(B) À̧ªÉÆÃ£ÀßvÀ gÉÃSÉUÀ¼À HzÀéðªÀÄÄR CAvÀgÀ
(C) d® s̈ÁUÀUÀ¼À D¼À

(D) G£ÀßvÀ ²RgÀzÀ JvÀÛgÀ

50) Which type of topographical map scale uses a ratio to represent the relationship
between map distance and ground distance?
(A) Verbal scale (B) Graphic scale
(C) Fractional scale (D) None of the above

s̈ÀÆ¸ÁzÀÈ±Àå £ÀPÉëAiÀÄ°è AiÀiÁªÀ ¥ÀæªÀiÁt ªÀiÁ¥ÀPÀªÀÅ £ÀPÉëAiÀÄ CAvÀgÀªÀ£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ £É®zÀ
CAvÀgÀªÀ£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü̧ À®Ä C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß §¼À̧ ÀÄvÀÛzÉ?
(A) ªÀiËTPÀ ªÀiÁ¥ÀPÀ (B) gÉÃSÁ ªÀiÁ¥ÀPÀ
(C) ¥Áæw¤¢üPÀ ©ü£ÁßA±À ªÀiÁ¥ÀPÀ (D) ªÉÄÃ°£ÀªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è


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ROUGH WORK



Note : English version of the instructions is printed on the front cover of this booklet.

C s̈ÀåyðUÀ½UÉ ̧ ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ
 1. N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ eÉÆvÉUÉ 50 ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÉÆºÀgÀÄ ªÀiÁrzÀ ¥Àæ±Éß

¥ÀÄ À̧ÛPÀªÀ£ÀÄß ¤ªÀÄUÉ ¤ÃqÀ̄ ÁVzÉ.
 2. PÉÆnÖgÀÄªÀ ¥Àæ±Éß ¥ÀÄ À̧ÛPÀªÀÅ, ¤ÃªÀÅ ¥ÀjÃPÉëUÉ DAiÉÄÌ ªÀiÁrPÉÆArgÀÄªÀ «µÀAiÀÄPÉÌ À̧A§A¢ü¹zÉÝÃ

JA§ÄzÀ£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹j.
 3. ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ ªÉÆºÀgÀ£ÀÄß eÁUÀævÉ¬ÄAzÀ vÉgÉ¬Äj ªÀÄvÀÄÛ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ¬ÄAzÀ N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ

ºÁ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀUÉ vÉUÉzÀÄ, N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ°è ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀiÁ»wAiÀÄ£ÀÄß vÀÄA©j.
PÉÆnÖgÀÄªÀ ̧ ÀÆZÀ£ÉAiÀÄAvÉ ¤ÃªÀÅ £ÀªÀÄÆ£ÉAiÀÄ°è£À «ªÀgÀUÀ¼À£ÀÄß vÀÄA§®Ä «¥sÀ®gÁzÀgÉ, ¤ªÀÄä GvÀÛgÀ
ºÁ¼ÉAiÀÄ ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è GAmÁUÀÄªÀ ¥ÀjuÁªÀÄUÀ½UÉ ªÉÊAiÀÄQÛPÀªÁV ¤ÃªÉÃ
dªÁ¨ÁÝgÀgÁVgÀÄwÛÃj.

 4. ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è:
a) ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß eÁUÀævÉ¬ÄAzÀ N¢j.
b) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßAiÀÄ PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ £Á®ÄÌ ® s̈Àå DAiÉÄÌUÀ¼À°è CvÀåAvÀ À̧jAiÀiÁzÀ/ À̧ÆPÀÛªÁzÀ

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ¤zsÀðj¹.
c) N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ°è£À À̧A§A¢ü¹zÀ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ ªÀÈvÁÛPÁgÀªÀ£ÀÄß À̧A¥ÀÆtðªÁV vÀÄA©j.
GzÁºÀgÀuÉUÉ, ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è ¥Àæ±Éß ̧ ÀASÉå 8PÉÌ “C” ̧ ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÁVzÀÝgÉ, ¤Ã°/PÀ¥ÀÄà ̈ Á¯ï
¥Á¬ÄAmï ¥É£ï §¼À¹ N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ PÀæªÀÄ À̧ASÉå 8gÀ ªÀÄÄAzÉ F PÉ¼ÀV£ÀAvÉ
vÀÄA©j:

     ¥Àæ±Éß À̧ASÉå 8.                (GzÁºÀgÀuÉ ªÀiÁvÀæ) (¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï ªÀiÁvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹)
 5. GvÀÛgÀzÀ ¥ÀÆªÀð¹zÀÝvÉAiÀÄ §gÀªÀtÂUÉAiÀÄ£ÀÄß (avÀÄÛ PÉ® À̧) ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è MzÀV¹zÀ SÁ° eÁUÀzÀ°è

ªÀiÁvÀæªÉÃ ªÀiÁqÀ̈ ÉÃPÀÄ (N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ°è ªÀiÁqÀ̈ ÁgÀzÀÄ).
 6. MAzÀÄ ¤¢ðµÀÖ ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÀQÌAvÀ ºÉZÀÄÑ ªÀÈvÁÛPÁgÀªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw À̧̄ ÁVzÀÝgÉ, CAvÀºÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß

vÀ¥ÀÄà JAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ̧ À̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ ªÀÄvÀÄÛ AiÀiÁªÀÅzÉÃ CAPÀªÀ£ÀÄß ¤ÃqÀ̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è. N.JA.Dgï.
ºÁ¼ÉAiÀÄ°è£À GzÁºÀgÀuÉ £ÉÆÃr.

 7. C s̈Àåyð ªÀÄvÀÄÛ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀgÀÄ ¤¢ðµÀÖ¥Àr¹zÀ ̧ ÀÜ¼ÀzÀ°è N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ ªÉÄÃ É̄ ̧ À»
ªÀiÁqÀ̈ ÉÃPÀÄ.

 8. C s̈ÀåyðAiÀÄÄ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ £ÀAvÀgÀ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀjUÉ ªÀÄÆ® N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼É ªÀÄvÀÄÛ
«±Àé«zÁå¤®AiÀÄzÀ ¥ÀæwAiÀÄ£ÀÄß »A¢gÀÄV À̧̈ ÉÃPÀÄ.

 9. C s̈ÀåyðAiÀÄÄ ¥Àæ±Éß ¥ÀÄ À̧ÛPÀªÀ£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ N.JA.Dgï. C s̈ÀåyðAiÀÄ ¥ÀæwAiÀÄ£ÀÄß vÀªÀÄä eÉÆvÉ vÉUÉzÀÄPÉÆAqÀÄ
ºÉÆÃUÀ§ºÀÄzÀÄ.

 10. PÁå®ÄÌ̄ ÉÃlgï, ¥ÉÃdgï ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆ É̈Ê̄ ï ¥sÉÆÃ£ïUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀjÃPÁë PÉÆoÀrAiÀÄ M¼ÀUÉ C£ÀÄªÀÄw À̧̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è.
 11. C s̈ÀåyðAiÀÄÄ zÀÄµÀÌøvÀåzÀ°è vÉÆqÀVgÀÄªÀÅzÀÄ PÀAqÀÄ§AzÀgÉ, CAvÀºÀ C s̈ÀåyðAiÀÄ£ÀÄß PÉÆÃ¸ïðUÉ

¥ÀjUÀtÂ̧ À̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è ªÀÄvÀÄÛ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼À ¥ÀæPÁgÀ CAvÀºÀ C s̈ÀåyðAiÀÄ «gÀÄzÀÞ PÀæªÀÄ PÉÊUÉÆ¼Àî̄ ÁUÀÄªÀÅzÀÄ.
 12. F ¥ÀæªÉÃ±À ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ°è CºÀðgÁUÀ®Ä MlÄÖ 50 CAPÀUÀ¼À°è SC/ST/Cat-I C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀÖ 8

CAPÀUÀ¼À£ÀÄß, OBC C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀ× 9 CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ E¤ßvÀgÀ C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀÖ 10
CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄvÀPÀÌzÀÄÝ.

N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß vÀÄA§®Ä À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ
 1. ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÉÃ MAzÀÄ CvÀåAvÀ ̧ ÀÆPÀÛªÁzÀ/ À̧jAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀ«gÀÄvÀÛzÉ.
 2. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ªÀiÁvÀæ ¤Ã° CxÀªÁ PÀ¥ÀÄà ¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï¤ßAzÀ ªÀiÁvÀæ

vÀÄA§vÀPÀÌzÀÄÝ. GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ªÀiÁ¥Àðr À̧®Ä ¥ÀæAiÀÄwß À̧̈ ÉÃr.
 3. ªÀÈvÀÛzÉÆ¼ÀVgÀÄªÀ CPÀëgÀªÀÅ PÁt¢gÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ̧ ÀA¥ÀÆtðªÁV vÀÄA§ÄªÀÅzÀÄ.
 4. N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÉÃ C£ÁªÀ±ÀåPÀ UÀÄgÀÄvÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ̈ ÉÃr.
 5. GvÀÛj¹zÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À MlÄÖ ̧ ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß O.M.R. ºÁ¼ÉAiÀÄ°è ¤UÀ¢¥Àr¹gÀÄªÀ eÁUÀzÀ°è £ÀªÀÄÆ¢ À̧vÀPÀÌzÀÄÝ,

E®èªÁzÀ°è O.M.R. ºÁ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiË®åªÀiÁ¥À£ÀPÉÌ ¥ÀjUÀtÂ̧ ÀÄªÀÅ¢®è.
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